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Sitzung des Gemeinderats Bernbeuren vom 27.05.2014  
 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung 
 

des     Gemeinderates Bernbeuren 

Tag und Ort 27.05.2014, Sitzungssaal Gemeinde Bernbeuren 

Vorsitzender Bürgermeister Martin Hinterbrandner 

Schriftführer Geschäftsstellenleiter Hermann Waibl 

  

Eröffnung der 

Sitzung 

Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 20.00 Uhr für eröffnet. Er stellt fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. 

  

Anwesend Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderates sind 12 anwesend. 

 Martin Hinterbrandner, Bißle Jakob, Dreher Sebastian, Hurm Michael, Kraut Erich, 
Lieb Karl, Scholz Ulrike, Seelos Markus, Socher Markus, Sprenzel Oliver, Streif 
Heribert, Suiter Alois,  

  

Es fehlen 

entschuldigt 

Zillenbiehler Jürgen, Zillenbiehler Kathrin, Hipp Florian 
 

 

1.) 

 
 
Der Vorsitzende stellte fest, daß der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2/3 GO 
beschlussfähig ist.  
 
In die Tagesordnung wird als Dringlichkeitsantrag aufgenommen: Übernahme des 
Kreativ-Marktes als Veranstalter und Beauftragung des Tourismusvereins mit der 
Durchführung. Abstimmung 12:0 
 

  
 
2.) 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
3.) 
 
 
 
 
 
 
4.) 
 
 
 
 
 

 
Genehmigung der Niederschrift „öffentlicher Teil“ vom 24.04.2014 und 
06.05.2014 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 24.04.2014 wird vom Gemeinderat 
genehmigt. Die Niederschrift vom 06.05.2014 wurde heute verteilt und die 
Genehmigung auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
 
 
Sachbereich Finanzen – Personal - Beschaffungen 
 
Bekanntgabe von Vollzugshindernis und Dringlichkeitsentscheidung – Anlage Nr. 
14001H 
BE: Sprenzel 
 
 
Sachbereich Bauprojekt und Bauleitplanung 
 
Bauantrag am Anger 8 – Errichtung Fundamentsplatte für Bandsäge  
 
Der Bauantrag wird von Gemeinderat Alois Suiter mündlich erläutert. Es besteht ein 
gültiger Bebauungsplan. Die Maßnahme kann im Freistellungsverfahren durchgeführt 
werden. 
                                                                                                     12:0 
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5.) 
 
a.) 
 
 
 
 
 
 
 
b) 
 
 
 
 
 
c) 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
9.) 
 
 
 
 

Bauvoranfrage: 
 
Flur-Nr. 4989, Errichtung einer landwirtschaftlichen Lagerhalle – Anlage Nr. 14002 W 
 
Vorberaten im Bauausschuss. Der Beschlussvorschlag der Verwaltung in der Anlage 
Nr. 14002 W wurde gemäß der Empfehlung des Bauausschusses verändert. Siehe 
AnlagenNr. 14-002-Wa 
 
 
 
Flur-Nr. 797, Pfeifferstraße, Neubau Einfamilienhaus – Anlage Nr. 14003W 
 
Siehe AnlagenNr. 14-003-W 
 
 
 
Flur-Nr.691/21, Sudetenweg 8, Neubau Einfamilienhaus Anlage Nr. 14004W 
 
Eine Beschlussfassung wird zurückgestellt. Die Verwaltung wird beauftragt mit dem 
Antragsteller nochmals ins Gespräch zu gehen, inwieweit die Art des Daches und der 
Verzicht auf Dachüberstände unbedingt aufrechterhalten werden sollen oder ob eine 
Anfrage in anderer Ausführungsform denkbar ist. 
 
 
 
Vollzug der Baugesetze – Elfte Änderung des FNP der Gemeinde Steingaden und 
Aufstellung Bebauungsplan für das Gebiet „Dorfplatz Wies“ – Anlage Nr. 14005W 
 
Siehe AnlangenNr. 14-005-W 
 
 
 
Sachbereich öffentliche Sicherheit und Ordnung 
 
Antrag auf Genehmigung einer motorsportlichen Veranstaltung auf der Straße 
Bernbeuren – Gut Dessau – Lechbruck – Anlage Nr. 14006W 
BE: Bißle 
 
Siehe AnlagenNr. 14-006-W. Der Beschluss wird um die Maßgabe ergänzt, dass 
seitens der Verwaltung geeignete Maßnahmen zu ergreifen sind, um eine evtl. 
Schadensverursachung durch den Veranstalter auch feststellen zu können. Dies kann 
durch eine vorherige und anschließende Sichtprüfung des Streckenabschnittes 
erfolgen. 
 
 
Gewährung einer Gratifikation für Feuerwehrdienstleistende mit 40 Jahre aktiver 
Dienstzeit – Anlage Nr. 14007H 
 
Siehe AnlagenNr. 14-007-H. Es wird beschlossen, dass die Gratifikation rückwirkend 
auf das 2010 gewährt wird. 
 
 
Sachbereich Soziales 
 
Nominierung für die Auszeichnung „Deutscher Engagementpreis 2014“ – Anlage Nr. 
14008H 
BE. Hurm 
 
Siehe AnlagenNr. 14-008-H 
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10.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dringlichkeitsantrag: Durchführung des Kreativ-Marktes am 15.06.2014 als 
Veranstaltung der Gemeinde. Der Tourismusverein wird mit der Durchführung 
beauftragt. 
 
Bislang ist der Tourismusverein Veranstalter des Kreativ-Marktes. Die Veranstaltung 
ist im Interesse der Gemeinde. Der ehrenamtliche Vorsitzende des Tourismusvereins 
muss in der bisherigen Organisationsform für Marktfestsetzung und Ausschank die 
Verantwortung übernehmen. Die Veranstaltung kann aber analog des letzten 
Faschingsumzuges auch von der Gemeinde durchgeführt werden und der 
Tourismusverein mit der Durchführung beauftragt werden. 
 
Dem Antrag wird zugestimmt mit der Maßgabe, dass es sich dieses Jahr um eine 
Einzelfallentscheidung handelt und insgesamt geprüft werden muss, wann eine solche 
Veranstaltung im Interesse der Gemeinde ist. 
                                                                                                                          12:0 
 
Sonstiges 
 
Anfragen 
 
Für die Straßensanierung im südlichen Gemeindebereich hat es noch keinen 
Abnahmetermin gegeben. Dieser steht noch an. Nacharbeiten wie an den Banketten 
und Zufahrten zu Grundstücken werden dort festgehalten und im Anschluss durch die 
Auftragnehmerfirma nachgebessert. 
 
Bei der Hochwassermaßnahme am Haslacher See ist noch zu prüfen, inwieweit am 
Auslass zur Verbesserung der Sicherheit ein Zaun bzw. Absturzsicherung angebracht 
werden muss. 
 
Hinter den Betonplanken am Parkplatz ist nach Abschluss noch kein optisch 
zufriedenstellender Zustand erreicht. Es wird jedoch über den Sommer beobachtet, 
inwieweit der Bereich hinter den Betonplanken ggf. von Badegästen benutzt wird um 
dann entsprechende Maßnahmen ergreifen zu können. Gleiches gilt für den 
„Übergang“ über die Betonplanken bei der Unterführung. Ggf. müssten dort Tritte oder 
dergleichen zum Übersteigen der Betonplanken angebracht werden. 
 
Die offizielle Fußwegkennzeichnung am Parkplatz kommt erst noch und wird wie mit 
den beteiligten Behörden abgesprochen wie bisher erfolgen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
……………………………………..                      …………………………………. 
Vorsitzender                                                       Schriftführer 
 
 
 


